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CITTA'DI AVOLA

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

del29.t2.2O23N" 51

Oggetto: Discussioni preliminari

Comune di Avola - Prot. 0003499 del 24-01-2024 in interno



L'anno duemilaventitre il giorno ventinove del mese di Dicembre alle ore 11:15 e seguenti, nella sala
delle adunanze consiliari di questo Comune, alla seduta di inizio disciplinata dal comma I dell'art. 30 della
L.R. ó.3.1986, No 9, esteso ai comuni dall'art. 58 della stessa L.R., in seduta pubblica prevista dall'art. 31,
comma 1 legge 142190 recepito dalla L.R. 4&l9l che è stata partecipata ai singoli consiglieri a norrna
dell' art. 48 dell' EE.LL., risultano all' appello nominale:

A

A

X
X
A

A

A

A

K
A

A

A

X
I
P

P

w
X
X
X
P

X
&
X

A ffiali. Alessia

)6 ffinr"to Fabio

A ffic"rrso Giuseppe

A ffic"nto Pietro

A fficor"tta Katia

A ffianuolina Maria

A ffic"nonico Massimiliano

A fficrl"munci Giuseppe

A ffirntrrri Grazia
Iffi

A ffiCampisiAntonino
A fficottanzo Sebastiano

6'ffiriUro Stefano

N
P

X
X
X
X
R
X
R
N
N
P

Coletta Salvatore (Presidente)

Cannata Giovanni Luca

Bellomo Luciano

Rametta Giovanni

Tardonato Francesco

Guastella Salvatore

lacono Fabio

Giunta Tony

Drovetti Nino

Urso Tullio

MauceriCarla

Milea Raluca loana

Risultano presenti n" 19 ed assenti n" 5 Consiglieri Comunali
Risultato legale, ai sensi del citato comma dell'art. 30 della L.R. 6.3.1986 no 9, il numero degli intervenuti,
assume la Presidenza del Consiglio Comunale il Presidente Sig. Salvatore Coletta
Partecipa il Segretario del Comune Dott.ssa Maria Grazit D'Erba.
Per I'Amministrazione sono presenti i componenti la Giunta Municipale nelle persone dei Signori
Assessori: Vice Sindaco Aw. Massimo Grande, Al"v. Salvatore Andolina, Arch. Paolo Tanasi.
A seduta inlziata entrno in au-la: il Sindaco On. Aw. Rossana Cannata e gli Assessori: Aw.
Fabio Cancemi , Aw. Stephanie Busà, Dott.ssa Deborah Rossitto, Doff.Paolo Iacono
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Aperta la seduta pubblica, il Presidente del Consiglio Comunale Sig. Coletta Salvatore , invita la Segreteria

ad effettuare l'appello nominale, altermine del quale risultano presenti:

Presenti: N"1-9 (l.Coletta- 2.Bellomo -3.Rametta - 4.Tardonato - 5. Guastella - 6.lacono F. -

T.Giunta - 8.Drovetti - 9.Urso - l0.Mauceri - 11. Alia - 12.Amato - l3.Coletta K. -
l4.Andolina - l-5. Canonico - l-6.Calamunci - lT.Campisi -l- 8Costanzo - 19.Libro )

Assenti N" 5 ( 1-. Cannata -2.Milea Raluca -3 .Caruso -4.Canto -5. lnturri)

Costatata la validità della seduta, il Presidente, rivolgendosi all'aula,procede per eventuali comunicazioni

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Urso Tullio

Consigliere Urso
Grozie Presidente. Assessori, colleghi Consiglieri. Innonzitutto, volevo ringroziare l'Amministrozione
Comunale perché vedo che è stato rinnovoto tutto l'impionto audio di questo civico consesso, si sono
allungati i microfoni, c'è onche un impionto che funziona anche in streaming, insommo, l'abbiomo
migliorato, perciò o questo vo un ulteriore opplouso. Ricordiamo che questa stonza del Consiglio
Comunole è stato per onni con i bonchetti dello scuolo e po, nel secondo mondato della sindacotura di
Giovanni Luca fu realizzoto questo piccolo porlomentino, perciò fu doto dignitò o questo luogo che è il luogo
del confronto, il luogo dove ci incontriamo, valutiomo l'ottivitù amministrativo, è proprio il cuore della cittù,
dove si decidono onche le strotegie per l'amministrazione, perciò un grozie. Si continuo a fore, si continuo o

migliorare e questo è uno cosa che ci fa onore anche perché vi ossicuro che siomo impegnati
quotidionomente, tutto lo moggioronza, perché si possa migliorare lo cittò, i servizi, lo qualità di vita e tutto
quello che ne consegue, economio, culturo, senso civico e tutto. Probobilmente questo è l'ultimo Consiglio
dell'anno, perciò ,a fine onno è consuetudine fore onche uno sorto di riossunto dell'onno troscorso, I'ho fatto
il Sindoco lo volta scorso con la suo relazione e ci ha illustroto tutto quello che l'Amministrozione ho messo

in compo e ho realizzoto nell'onno 2023, non tutti honno oscoltoto questo relazione, olcuni erono ossenti,
però la relozione poi è stoto pubblicoto sui sociol e sicuromente tonti cittodini hanno potuto oscoltore, mo i
cittadini onche vedono quello che stiamo focendo. Perciò, è consuetudine, come dicevo, a fine onno fare un

buon riossunto dell'anno che sto finendo e anche nel contesto è consuetudine avere dei buoni propositi per
l'onno successivo, lo focciomo tutti noi anche all'interno della nostro vito privoto. Tra i familiari, tra i
porenti, tro gli omici, è consuetudine ougurorsi un onno, in questo coso il 2024, che sia un onno migliore, sia

un onno dove tutti ci auguriamo lo coso principole che è la solute, di realìzzore ognuno i propri sogni,

insommo, è uno coso che si fa tutti gli onni nelle riunioni, quello di overe delle buone prospettive.

Sicuromente questo noi ce l'obbiomo anche o livello omministrotivo, ci sono tonte cose in contiere che si
devono realizzore e ci stiomo lavorando quotidianamente per farlo. lo quest'onno, onche se ho uno certo
etù, perché poi i desideri piit che oltro sono belli onche quelli dei bambini che mondano Ia letterina a Babbo

Notole, overe onche dei sogni che possono realizzarsi nell'onno successivo. lo devo dire che, pur essendo

odulta, ho voluto scrivere uno letterino o Bobbo Natole, però non o livello personole nell'ombito familiare.
Ho scritto una letterina a Babbo Notole dove mi auguro che nel 2024, politicomente, ci siono dei toni un

attimino un po' più cordiali, ci siono deitoni dove giustomente I'opposizione, sio in Consiglio Comunole, mo

onche I'opposizione che non è presente in Consiglio Comunole, giustomente deve fore lo propria opposizione

perché in democrazio è importonte overe sia chi omministro, che viene delegoto dolla democrozio, che sono

le votazioni, e c'è onche, ci deve essere un'opposizione che deve essere costruttivo, un'opposizione che fo
notore o chi governo le cose che non vonno. Ecco, però il mio ougurio è che questo opposizione che noi

abbiomo in questa cittò ,sia un attimino un po'con dei metodi e dei modi molto, molto piit civili di quelliche

obbiamo visto, perché negti ultimi mesi soprottutto si è distinto un'ossociozione molto presente in cittù,

negti uttimi mesi, io ho fatto un po' di colcoli. Ho colcolato proprio che questa oggressivitò, questo modo di

insultore o livello personale che riceviomo noi che amministriomo quotidianomente, ha ovuto uno sorto di

stort nel periodo post-estivo, forse la grandioso estote che il Sindoco Connato insieme olla squodra,
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insieme olla moggioranzo ho messo in campo, gli ho scotenoto dei pruriti nello stomoco che li stonno
portondo veromente a uscire fuori dolle righe. Noturalmente, non so Presidente se io posso nominore
questo associozione in oulo, midia un consiglio Lei.

Presidente del Consiglio Coletta
Direi di no, perché non sono presenti, quindi.

Consigliere Urso
Ci sono, qualcuno tro il pubblico Io vedo.

Presidente del Consiglio Coletta
Mo il pubblico... si rivolga... si deve rivolgere allo Presidenza

Consigliere Urso

Questo ossociazione sicuromente lo conosciomo, soppiomo tutti quol è, mo lo coso, caro Presidente, mi
rivolgo Lei per tramite, che Io coso che mi fa piit mole e mi dù dispiocere, Sindoco, mi oscolti, è, che è

colloborato doi Consiglieri di opposizione, perciò, questi che sono presenti in Consiglio Comunole. Perciò,

questo ossociazione ci insulto, offende la città, offende i cittadini, offende i commercionti, devo dire che

sono molto, molto stupito di questo. Honno strumentalizzato tutti, continuono a offendere nei sociol
quotidionomente, però, ripeto, lo coso che mi fo più male è che vedo che il Consigliere Bellomo condivide i
pensieri di questo associazione nei suoi post su Facebook, eccolo quo, in queste condivisioni ci sono i like del
Consigliere locono, in questi insulti... ne vedo quq uno delle bollette: "Siete usuroi, strozzini, crovottari".
Ecco, queste sono Ie parole che questo associozione usa rivolgendosi allo moggioranza. C'è un oltro posto di
questa associazione che dice "Venite od Avolo, dove le donne che vogliono vendere il corpo costono meno
delle bollette", offendendo le donne e vedo onche che, insieme o questo ossociozione, i tre Consiglieri

Compisi, Bellomo e lacono honno costituito un osservotorio a tutela dei cittadini. ll coinvolgimento attivo
dei tre Consiglieri presenti in Consiglio Comunale è attivo, perciò in quest'oula, si predico molto il gorbo

istituzionole, si predico molto di overe i modi del confronto sono, però, ecco, c'è chi oro dirà che i social non

li uso, c'è chi dÌrù che i sociol non gli interessano, coso che non è offotto vero, perché io vedo quo, dei
post, onche nello pagino sociol del Consigliere Compisiche condivide "Le fomiglie sono in crisi, posticipote le

tasse locali", perciò è onche dimostrato che il Consigliere Campisi usa sociol per fore politico.

Presidente del Consiglio Coletta
Si rivolga allo Presidenzo.

Consigliere Urso
lo sto dimostrondo, stiomo dimostrando, che c'è un collegamento diretto tro questo associazione che

insulta quotidianamente l'omministrozione e loro, invece di prendere uno posizione di rispetto, condividono
i loro post, vonno olle loro riunioni, vengono invitoti come orotori, perché hanno onche fatto interventi nelle

riunioni... perciò mi sembra giusto portore questd cosa in aulo, perché è uno cosa grovissima. Fuori do

quest'oula ognuno può scrivere quello che vuole, io non contesto questo, però questa è l'opposizione che

abbiamo in cittù, questd è l'opposizione che obbiamo in Consiglio Comunole, veniomo insultoti: "Siamo

crovottori, strozzini; costa meno l'ocqua che lo vendita di un corpo". Poi, durante lo diretto del Sindoco che

spiegovo il discorso delle bollette, le viene detto "stoi zitto, 'ngroscioto, co nun fa scontori nuddu". Questi

sono i commenti che questa ossociazione fo nei post della moggioranzo, che dice lo veritù, spiego che gli

uffici sona o disposízione, non vuole mandare i cittadini dogli ovvocoti, che è quello che vogliono fore loro,

perciò, mí sembrova giusto portare d conoscenza in questo civico consesso quello che succede nei sociol,

perché mogori non tutti li seguono, però lo maggior parte dei cittadini li segue e quello che è gravissimo,

come ho giù detto privatamente ad olcuni, i social li seguono onche i nostri figli, e mia figlio mi chiede,

"Popù, mo perché vi dicono queste porolacce? Coso c'entro lo politica nell'essere crovottori, strozzini? Mo
perché vi dicono queste porolocce? Non possono dire Io loro senza dire parolocce? Ma perché vi devono

offendere?" Perché non ci può essere un confronto sono, civico e civile? Perché usore questi termini e

condividerli nei social? Mo non Io provate un po' di vergogno? Almeno dovreste prendere le distonze do

queste associozioni, do questi termini, gente che ho fatto politico. E sa qual è lo coso più bello, coro

Presidente, che voglio portore o conoscenzo di tutti? Che i membri di questo ossociozione sono tutti ex
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omministrotori ,che hanno portoto questo cittù ol fallimento, perché noi obbiomo ereditoto uno cittù follito.
Evidentemente, se questi sono ex amministratori... C'è un membro di questa associazione che
strumentalizzo onche la morte di un rogozzo, che scrive invece di dire porole compassionevoli: "GIi ovete
fotto le strisce, mettete gli autovelox, potete perdere quolche cliente, però almeno... Ma come si può
strumentalizzare la morte di un ragazzo? Che poi è onche il figlio di un dipendente comunale. Mo non si
vergognono? E gli mettete like e condividete i loro post... Dell'incidente che c'è stato ol lungomore, sto
porlondo dello morte del giovone Sorbello. C'è un post che dice: "Honno dipinto le strode credendo di
risolvere il problema dell'olto velocità, loro non obito sulle strode dove auto e moto sfrecciono". tnvece di
rilasciore porole compossionevoli di circostonzo, "lmpiantate gli autovelox, potrete perdere qualche cliente
mo si eviteronno trogedie". Si strumentolizza lo morte di un rogazzo e ci sono ivostri like, vergogna!
Ve rg og nc ! Ve rg og notevi !

Presidente del Consiglio Coletta
Si rivolga alla Presidenza.

Consigliere Urso
Ve rg og n atev i ! Ve rg og n otevi !

Presidente del Consiglio Coletta
Consigliere U rso, concludo.

llConsigliere Urso
Vergognotevi che mettete like a questi post e li condividete

Presidente del Consiglio Coletta
Concluda, Consigliere U rso.

Consigliere Urso
Allora, ufficiolmente io chiedo stomattino che il Consigliere lacono, il Consigliere Bellomo e il Consigliere
CompisisÍ devono dimettere e lasciore quest'Aula. Si devono dimettere. Chiedo ufficialmente che vengono
messe o verbale le dimissioni immediote del Consigliere locono, del Consigliere Bellomo e del Consigliere
Compisi. Grazie.

Presidente del Consiglio Coletta:
Grozie, Consigliere Urso. Prego, Consigliere Compisi.

Entra in oula il Consigliere Alessia Alio - presenti 1-9

Consigliere Campisi
Signor Presidente, gentilmente, metta un po' d'ordine in oula perché non ci fonno iniziore a porlore.

Presidente del Consiglio Coletta
Per fovore, silenzio in oula. Prego, Consigliere Compisi

Consigliere Campisi

Grozie, signor Presidente, signor Sindaco, signor Assessori, colleghi Consiglieri. Stamone erovomo venuti

tutti con i buoni propositi di chiudere questo seduto consiliore in moniero molto sereno, pocifico,

nell'esprimere onche il porere fovorevole sui punti trottati, perché sono delle prese d'atto derivanti da delle

sentenze, però vedo... e meno male che i cittadini ci oscoltano e copiscono le baggionote che vengono dette

do parte di un roppresentonte che ha carte, sociol su corta. Prendi gli otti amministrotivi se sei copace di

rispondere ogli otti amministrotivi anziché rispondere sui sociol. Porto gli otti amministrativi e mifaivedere
la tuo preporozione tecnica se ce l'hoi. Alloro, mi foccia porlare! Io sono stoto in silenzio...

Presidente del Consiglio Coletta
Si rivolga alla Presidenza, Consigliere Compisi.
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Consigliere Campisi
Allora, innonzitutto mi permetto di ribadire questo dspetto che i Consiglieri di opposizione, e porlo in primo
persono, l'ovvocoto Campisi Antonino, tutte le volte che interviene o sui giornoli o sui quotidiani oppone
sempre la proprio firmo. Come ho giù spiegoto e detto in oltre sedi, il Consigliere Compisi non può prendersi
la poternitù di quolsiasi ossociazione. Voi dello maggioronza giustamente la strumentolizzate, o tutti ivastri
amici dite, "Avete visto, forse è Campisi che sto dietro o queste associazioni, forse è Bellomo che sto dietro a
queste ossociozioni, forse è lacono che sta dietro o queste ossociazioni". Così fote, perché le cose ci vengono
riferite. Dimostrazione, non hai dimostrato nullo. Perché tu non vuoi dimostrore la mia... Se io vengo
invitoto, anziché di essere dell'ossociozione o cui lei fa riferimento, vengo invitoto come relotore in un'altro
ossocíozione... Gentilmente, Presidente, se non mette un po' d'ordine in quest'oula io non posso continuore
o parlore.

Presidente del Consiglio Coletta
Per favore, silenzio.

Consigliere Campisi
Perché io sono stoto in silenzio e ho rispettoto quello che è stoto detto. lo non mi prendo ossolutamente lo

poternitù di nullo, io vengo invitato e dove vengo invitato ci vodo e vodo nelle associazioni di volontariato,
nelle associozioni culturali, nelle ossociazioni politiche e quont'altro. L'ossociozione a cui Lei ha fotto
riferimento, come ho già detto altre volte, non sono mai stato partecipe come relotore perché non mi
honno invitoto e se mi ovessero invitoto ci sarei ondoto, come vodo in tutte le associazioni che mi invitono a
porlore come relotore. Un conto è condividere quello che viene scritto e un conto è invece essere invitato
nello quotitù di Consigliere per discutere determinati argomenti. Per cui mi dissocio in moniero formale e
sostonziaie da tutti quelli che possono essere il lincioggio, le offese pubbliche sui social e quont'oltro perché
non mi qpportengono, per cui restituisco al mittente questo genere di discussioni appena fotte, perché non
mi opportengono e io sono stoto sempre in quest'oulo, e voi Io sapete, il palodino del garbo
istituzionale. Gorbo istituzionale che proprio lei, Consigliere Urso, è l'ultimo persono o poterne parlare e o
poter disquisire di educazione e di gorbo perché uno che sputo pubblicamente od un oltro cittadino è meglio
che stia zitto in quest'aulo ,onziché fore l'educatore morole dei Consiglieri Comunoli di opposizione. Lei deve
store completamente zitto e se ero un oltro le dimissioni dovevo forle direttomente lei senzo farle chiedere
oll'opposizione a dire "non sono copoce di stare con la gente, di poter fore politico. Mi devo dimettere
perché il gesto che ho fatto è il gesto più umilionte, veromente catastrofico a livello umono". Sputore su uno
persono è la cosa piìt vile che uno persono potesse fare. E lei è l'ultima persono o poter dore lezioni di garbo
e di morolitù. E come l'ho detto altre volte, si sciocqui la bocca quondo porli di Nino Campisi, se la vodo o
sciacquore. Qui,ci sono persone per bene e la gente lo sa. Se lo sciacqui che è meglio; se vuole, ci sono le
bottigliette dell'ocquo. Qui ci sono persone per bene. Lo capisco che vi fanno mole, che lo gente si sto
rivoltando contro i vostri contenuti e messoggi, mo non è colpa dell'opposizione, perché vi stote friggendo
con il vostro stesso olio, per cui cerchiamo di avere toni moderati e di rivolgerci sempre con rispetto. Non mi
oppqrtengono quelle cose, tutte queste discussioni che Lei fo, i mi piace, l'ho condiviso Bellomo, I'ha
condiviso locono, ma che c'entriomo noi con i dibottiti che sivengono o creore sui social? Hai mai visto un

mio intervento sui social nelcriticore, nel dire, nelfare? Moi, perché io discuto in oula. Quell'orticolo che hai
è lo presentozione di un'associozione, che io ne foccio onche il nome e cognome, che non mi oppartiene.lo
non so, non è il mio intervento, coro Urso, non leggi, non studi e non copisci e purtroppo è questo il
problema, perché quondo non si è nelle condizioni, nelle cognizioni di comprendere le cose, perché quo che

cosa? lo foccio un intervento e spiego, porlo di biloncio perché invitoto dall'ossociazione Europa Nozione,

che non è I'ossociazione o cui fo riferimento lei, per discutere di biloncio ,nel mossimo rispetto del ruolo
dell'istituzione e del diologo. Voi a vedere se in quell'articolo c'è quolcosa che non vo. Ho porlato in maniero
tecnica di bitonci e di conti. È tei che non si so ropportare con Ia gente, è lei che va a sputare in giro, è lei

che utilizza modi e toni totolmente fuori da un contesto e da un civico consesso, è lei che non ha gorbo, è Lei

che utilizzo i sociol, perché siccome non è copoce di porlare nelle aule consiliori di orgomenti tecnici le fa
comodo siore sui social e venire o portarci quo chi mette mi piace, chi mette i like e chi condivide. Preporoti

e vieni con le carte olla mono sotto l'aspetto tecnico che alla gente delle condivisioni... o lei non piocciono

perché ollo gente non interessano le condivisioni. lo la memorio ce l'ho buono, quello è I'ossociozione

Europo Nozione ,dove noi facciomo un convegno e veniamo invitati in quolitù di Consiglieri per disquisire sul
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biloncio. Perché non veniva pure lei? Perché non ho parloto? E olloro Lei ero con l'ossociazione vìsto che lei
ho porloto ed è intervenuto? Non ci interesso, l'omministrozione non ho bisogno di difeso. Uno può dire
tronquillomente quello che vuole nel rispetto del ruoli. Per cui, rimondiomo noial mittente le offese che oggi
in quest'Aulo nuovamente ci vengono fotte, nel metterci delle vesti che non ci opportengono. lo non
opportengo o nessuno ossociozione, io vengo invitoto e vodo dove mi invitano e posso andare anche a
porlore e o disquisire in ossociazioni e in movimenti politici che potrebbero opportenere onche olla
maggioronza, perché sono un uomo libero e non ho bisogno di avere associozioni dietro le spalle, non ho

bisogno di overe portiti dietro le spalle, perché riesco o brillare di luce propria e non brillo di luce riflesso.

Per cui, allo luce di queste mie considerozioni, veromente spediomo al mittente ogni tipo di offeso, perché è

I'ultimo persono in quest'aulo d poter dare lezione allo maggioranzo di morolità, di garbo e soprattutto di
preporazione tecnico-amministrotivo. Voglio dire l'ultima coso perché ero venuto con questo proposito, mo
purtroppo si continuo sempre o moncore di rispetto all'opposizione, mo io faccio finto, "non ti curor di lor,
ma guordo e posso", disse il Sommo Poeto. ln ogni coso, questo opposizione, in quest'onno devo dire che è

stoto per noi come opposizione un bellissimo onno. Noi nel dire ciò che ero positivo e ciò che ero negativo

olla moggioronzo l'obbiomo detto, nelle forme previste sio do regolamenti e nelle forme previste dallo

legge. Tutto cíò che voi ovete votato, o nel bene o nel male, è stoto frutto onche di un dibattito in aula,

e quando il dibattito è stoto fruttuoso ed è stoto rispettoso, noi siomo stati vivi nel dibottito e obbiamo
rispettoto quello che era it contraddittorio delle porti. È veramente con vivo cuore che l'opposizione

veromente fo gli ouguri di un buon onno, fa gli ouguri di buon onno al Sindoco, agli Assessori, ai Consiglieri,

o tutti i dipendenti comunali e funzionori perché sia veromente un anno propositivo, un onno migliore su

tutti i punti di visto, sio a livello umono sia o livello politico, perché obbiamo bisogno di lavorore sempre,

come dico sempre e come ci insegna la dottrina sociale della Chieso, Iovorare sempre per quello che è il
bene comune. Per cui ci auguriomo che veromente tutti insieme, in sinergio, nel rispetto del ruolo

istituzionole tra moggioronzo e opposizione, si possa lovorare sempre od un unico fine, che è il bene

comune. Questo è l'ougurio che faccio a me stesso, che foccio o voi tutti, perché veromente si posso overe

un unico obiettivo, che sono i cittadini di Avola, che sono Ia nostra città. Buon onno o tutti.

Presidente del Consiglio Coletta
Grozie, Consigliere Campisi. Prego, Consigliere Urso, replico 5 minuti

Consigliere Urso
Grazie Presidente. Vobbè, mi tocca un po' rinfrescare lo memorio perché giustomente quello che non

conviene ricordare, uno fo finta di non ricordorlo perché non trovo altro modo di giustificorsi, mo io leggo
quo un orticolo dove c'è ollegato una foto dove in si trova il Consigliere Compisi olzoto e questo orticolo

dice: "Nosce l'osservatorio per tutelore i cittadini tro l'Associazione Europo Nazione e Lo cittù che vorrei, con

i Consiglieri di opposizione Luciono Bellomo, Nino Campisi e Fabio locono". Perciò è nata uno colloborozione

certificoto do un orticolo di giornal,e non smentita do nessuno, perciò è nato uno colloborozione certificata
do un orticolo di giornole dove dice che I'Europa Nazione insieme o Lo città che vorrei e insieme al

Consigliere Compisi, Consigliere lacono e Consigliere Bellomo, tutti insieme honno costituito un osservotorio

o tutela dei cittadini, è quo, è certificoto, sono corte pubbliche che tutti possono vedere, poi uno o

chiacchiere con lo bocca qua può smentire quello che vuole. Noi portiomo sempre corte e documenti che

dimostrono quello che diciomo, non è che io lo dico perché me lo sto inventondo, io lo dico perché prendo

spunto do documenti pubblici e da articoli di giornole. Questo dimostro che c'è un collegamento e uno

colloborozione tro voi tre è questo ossociazione che scrive poi sui sociol "crdvdttori, strozzini, che le donne

ad Avola costdno meno dello botletta dell'ocquo", mettono cartelloni che se si muore per la bolletta

dell'ocqua poi costa di piit entrore al cimitero, è scritto lì, La cittù che vorrei, voi siete insieme o fore
l'osseruotorio, perciò assumetevi le responsabilitù, punto, poi potete dire quello che volete. Per quonto

riguarda i! fotto che Campisi dice che in questo anno l'opposizione è stato costruttivo, o memoria, io mi

ricordo solo che l'opposizione ho porloto solo di atti itlegittimi, di leggi che non vanno bene, c'è la legge però

noi non consideriomo lo legge, siamo contro quelto legge perché lo legge dice uno coso mo io ne posso dire

un'oltro ,perché posso dire quetlo che voglio. Mi ricordo, perché vedi, purtroppo, voi venite, non venite,

certe volte vi assentate, perché secondo me non volete il confronto perché sopete che noi veniomo con le

corte, però vedi noi ci oppuntiomo tutto. Piit volte avete detto, "noi siomo un'opposizione costruttivd, se

I'omministrazione forù qualcosa di buono per lo cittù ,saremo i primi o bottere le moni", queste sono porole
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che dice il Consigliere Bellomo nel Consiglio Comunale del 1-0 novembre ol minuto 39,10 - prendete oppunti
che lo ondote o vedere. Eccola quo, minuto 39,1-0 Bellomo dice: "Quondo verronno fotte delle cose buone
per lo città saremo i primi o bottere le mani"- Ricordo ol Consigliere Bellomo che in quell'occosione lui losciò
l'aula e dopo abbiomo vototo il nuovo regolomento del cornevale dove ossegnavamo gli edifici oi corristi e
lui se n'è andato, non ho battuto né le moni né niente, però è costruttivo la loro opposizione. C'è da votore
in oula lo consegna ...omissis...stia zitto! - dei locali oi carristi e lui se ne vo. Però, ci dice in Consiglio
Comunole che se faremo delle cose buone ci batte le moni, io non ho sentito nessun applauso del
Consigliere Bellomo, quolcuno ha sentito applouso del Consigliere Bellomo? Sapete coso ho fotto il
Consigliere Bellomo l'ultima volto? Ha vototo contrario all'emendomento che sono arrivoti 200 milo euro do
mettere in biloncio, è stato nella scola tutto il pomeriggio, tutto la giornato, due Consigli fo, è entrato, si è

trovdto... no, mo che cosa hai vototo no? Che seistato sulla scolo tutto il giorno. Sciocquorti lo bocca... io
primo di venire mi sono lavato i denti e mi sono possoto il collutorio, perché io ho rispetto di tutti, di tutti,
l'ho sempre detto e quo dentro non ho moi mancoto di rispetto d nessuno. Poi, se uno porto le corte che vi

dimostra che siete o braccetto con persone che offendono il Sindaco "'ngroscioto, ciocioro", c'è un

commento di un vostro amico dpportenente oll'ossociozione sulla diretta del Sindoco, che dice "'ngroscioto,
ciocioro" e voi mettete like, vergogna! Vergogno!

Presidente del Consiglio Coletta
Per favore. Per favore. (interventi fuori microfono) Consigliere Urso. Consigliere Bellomo, per

favore. Consigliere Urso, per favore.

Consigliere Urso

Eccolo quo, c'è iltuo like

Presidente del Consiglio Coletta
Consigliere Urso.

Consigliere Urso
Dimettiti!

Presidente del Consiglio Coletta
Per favore, Consigliere lJrso (ìnterventi fuori microfono), si rivolgo alla Presidenza. Concludo, per favore

Consigliere Urso
I Consiglieri di opposizione usono sempre verbi latini, greci; io ho studioto ragioneria, non conosco il lotino,

però mi rifoccio o dei proverbi ovolesi: "è chiit babbu cornalivari o cu ci vo appressu?" Quo il proverbio è ad
hoc-

Presidente del Consiglio Coletta
Consigliere Urso, si rivolga olla Presidenzo. Concludo.

Consigliere Urso
Mi permetto didire queste cose perché..

Presidente del Consiglio Coletta
Consigliere lJrso, per fovore. Consigliere lJrso, si rivolgo allo Presidenza e concludo.

Consigliere Urso

Mi permetto di dire queste cose perché siomo in aula e io sono uno di quelli, ribadisco, che quondo suono lo

compono per me il confronto politico finisce, ci può store il dibattito, però, ripeto, io oggi porto dei

documenti, degli articoli di giornole che dimostrono tutto quello che ho detto, poi voi o chiocchiere potete

dire e fare come volete. Qua ci sono le corte.

Presidente del Consiglio Coletta

Concl uda, Consigli ere U rso.
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Consigliere Urso
Concludo con questo che è bellissimo: "Esempio di truffo idrico. tnvito tutti i Comuni folliti siciliani a copiore
la fomiglío del fore. "Tinti orrinisciuti". Chi offende è il Sindoco, e il Consigliere Cannoto offende onche me,
me la sento pure io questo frase. lo non sono un "tintu arrinisciutu", io lovoro datto mottina alla sero e mi
guodagno il pane. I "tinti orrinisciuti" siti oltre persone, non certo noi. Vergogno o mettere Iike a queste

frosi. Grazie.

Presidente del Consiglio Coletta
Grozie, Consigliere Urso. Ho chiesto la porola il Consigliere Bellomo. Prego, ne ha facoltà, Consigliere
Bellomo.

Consigliere Bellomo
Presidente, Assessori, Signor Sindoco, colleghi Consiglieri. Mi sa che il Consigliere lJrso è fuori temo e dice
delle falsitù (lntervento fuori microfono) mo quelle sono.folsità, sì, mi devi fare intervenire? to non ti insulto,
quello che ho insultoto sei tu. Forse il Consigliere Urso non capisce l'italiono, perché non so cosa significo
osservatorio. Osservatorio è un tipo di colloquio, di diologo ,che uno ho con lo cittodinonzo. Fare porte delle
associazioni che lui offerma... perché lui so che noi facciamo porte di queste associazioni? Se ci sono delle
cose che sono importonti, sì, le condividiomo. Quello che insulto è sempre Lei nei sociol, quello che insulta è
sempre Lei. E poi, per quanto riguordo il discorso delle dimissioni, dovrebbe essere Lei o dimettersi per
quello che ho fatto. Lei ho tirato in bollo suo figlio e ho detto "mia figlia si vergogna". Mo, quondo Lei ho

fatto questo gesto, non si è vergognoto di Lei suo figlia? Non si è vergognota? Cosa dice in merito a questo?

Presidente del Consiglio Coletta
Si rivolgo olla Presidenza.

Consigliere Bellomo
Presidente, noi di coso dobbiamo vergognarci? Di cosa? Non obbiomo offeso moi nessuno. Personolmente
non ho offeso mai nessuno. Come Lui dice "ilSÌndaco...", io, moi ho offeso il Sindaco, moi ho offeso qualcuno
dello Giunto, moi. Quindi , di che cosa mi viene a porlore? Di cose che non ho detto e cose che non ho fotto?
Uno perché diologo con lo popolazione, dialogo con la cittadinanza e non vo bene. No, non vo bene. Siamo
uomini liberi e come uomini liberi focciomo quello che vogliamo. Sì, no, con i fatti, sempre con i fotti,
sempre, sempre, con i fotti.

Presidente del Consiglio Coletta
Consigliere Urso, per favore

Consigliere Bellomo
È un continuo ottocco Lei, nei sociol, nei social alle persone. Si, non deve (tntervento fuori
microfono)Presidente, gli dica qualcoso, Presidente.

Presidente del Consiglio Coletta
Consigliere Urso, per fovore. Si rivolga ollo Presidenzo, Consigliere Bellomo. Consigliere Urso, per fovore

Consigliere Bellomo
Consigliere Urso, Io suo orrogonza e prepotenzo non lo porta do nessuna parte. Erovomo venuti qua per
opprovore tutti i punti, eravomo venuti quo per possare il fine dell'anno in modo più tranquillo possibile, mo
vedo che lei è sempre.( lntervento fuori microfono )io non battevo le moni, però in quello giornoto avevo i
minuti... ovevo subito degli attocchi e non avevo i minuti per replicore, perché ovevo utilizzato sio i
minuti... perché mi ero rivolto al Presidente. Presidente!

Presidente del Consiglio Coletta
Consigliere Bellomo, si rivolga o me

llConsigliere Bellomo
Presidente, infotti gli ho detto,Presidente prendo provvedimenti su questo.

9

Comune di Avola - Prot. 0003499 del 24-01-2024 in interno



Presidente del Consiglio Coletta
Consigliere Urso, per fovore (lnterventi t'uori microfona). Consigliere Bellomo, si rivolgo ollo Presidenza.
Consigliere Cononico, per fovore. Facciomo finire il Consigliere Bellomo, per favore. Prego, Consigliere
Bellomo. Consigliere Bellomo, si rivolga alla Presidenzo, no? Non dio retta agli oltri, si rivolga allo
Presidenza.

Consigliere Bellomo
Presidente, l'ultimo volto quondo ero qui in oula e ovevo terminato i minuti, lei mi ho detto che non

potevo...

Presidente del Consiglio Coletta
Consigliere Cononico, per favore! Consigliere Bellomo, si rivolgo alla Presidenzo.

Consigliere Bellomo
lo misto rivolgendo a lei.

Presidente del Consiglio Coletta
Consigliere Cononico, per fovore! Consigliere Bellomo, si rivolga allo Presidenzo. Per favore, siomo o fine
onno, dobbiomo essere tutti piit buoni.

Consigliere Bellomo
Mo se non fanno porlore, Presidente

Presidente del Consiglio Coletta
Lei si rivolgo... per fovore, focciomo finire il Consigliere Bellomo. Prego, Consigliere Bellomo.

Consigliere Bellomo
Nell'uttima seduto, come lei mi diceva, ovevo già utilizzoto tutti i minuti a disposizione; quindi, gli attocchi
che stovo subendo in quell'oulo... quindi ho deciso di andare via non per non votore il regolamento del
cornevole, ma perché non ovevo più i minuti per poter replicore... Presidente! Presidente!

I Presidente del Consiglio Coletta
Mo si rivolgo... Iei parlicon me.

Consigliere Bellomo
Presidente, mo interviene, disturbo !

Presidente del Consiglio Coletta
Per fovore, Consigliere Bellomo, si rivolgo... no, no, si rivolga o me!

Consigliere Bellomo
Mo o Lei misto rivolgendo, è Luiche parlo!

Presidente del Consiglio Coletta
Consigliere Canonico, foccio concludere, per fovore

Consigliere Bellomo

Quindí, per quello io non ho votato. lnfotti, per quello che dicevo io prima, quondo ci sono degli otti che

sono propositivi per la cittù ,io botterò le moni, come sempre ho detto. Quindi, non vedo questo coso,

queste parole dette dol Consigliere Urso che io non batto le moni. Certo, in quel momento non potevo

rimanere in oula... di nuovo? Che dobbiomo fare, Presidente? lo mi rivolgo a Lei, parlo con Lei e si

intromette Lui. Che dobbiomo fare, Presidente?

Presidente del Consiglio Coletta
Continui, Consigliere Bellomo (vocÌ sovropposte). Per fovore, dal pubblico bisogna fare silenzio, non si può

intervenire. Consigliere Cononico, per favore, focciomo concludere il Consigliere Bellomo. Anche se non ha il
microfono operto, non lo disturbi, per favore.
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Consigliere Bellomo
Comunque, I'ultima volto non sono scoppato, mo sono dovuto ondore perché non ovevo i minuti per poter
replicore. Quindi, io sono ondoto via per quello. Questo è quello che volevo dire. Grozie.

Presidente del Consiglio Coletta
Grozie, Consigliere Bellomo. Ho chiesto lo porola ilConsigliere locono, prego.

Consigliere lacono
Grozie Presidente. Signor Sindoco, Assessori, Consiglieri. Vedo, Consigliere Urso, Lei viene con i buoni

propositi però poi predica bene ma razzola male. Innonzitutto perché Lei ha preso degli orgomentiche non
sono di carottere generale e sono o mio avviso anche superoti, mo, solo per awelenore un po' il discorso per
chi stamattina con buoni propositi ero venuto per onolizzore e discutere sui provvedimenti tecnicomente.
Detto questo, mo non si permetto con me, e questo lo respingo al mittente le dimissioni, mo di porlare di
vergognd o di quont'oltro, quelli aggettivi non Ii utilizzicon il sottoscritto, perché io non scendo moi sul
personole e non ci voglio scendere, anche se questo è un'oulo di Consiglio Comunole, ho il mio stile, mo di

fotto non associ... lei controllo, si alza, si siede; il Consigliere Comunale è libero, risponde ai propri elettori,
non è che rispondi o Lei o o quolcun oltro, ognuno di noi risponde oi propri elettori, poi allo fine del mandoto
elettorale vedrù se roccoglie frutti o meno, mo questo è un problemo personqle. Dopodiché, vede

l'associozione, sono orticoli di giornole che lasciono il tempo che trovono, pur confermondo che ci sono delle

iniziotive che possono anche coinvolgere i Consiglieri Comunali, mo, questo non significa che uno si
identifichi con le associazioni, le ossociozioni fonno il loro lovoro, possono onche sbogliore, possono avere

uno dritta direzione, mo questo non significo che in ogni percorso si identificono con il soggetto che

mette like e che condivido, uno è libero di condividere e di mettere un like. ln ogni coso, il like e la
condivisione è per quel contesto, per quell'orticolo, se poi in un commento, quolcuno vo oltre le righe,
questo non significo che lo può ossociare od un soggetto che ha messo like, io metto like, premesso che ne

metto pochi-, mo quondo ho messo like e non mi ricordo quole like ho messo, perché Facebook per scelta Io

utilizzo poco, in ogni caso questq non è una odesione onche od un commento, ognuno si ossume le sue

responsobilitù, Lei oggi si ossume uno responsabilitù che è grove, che anche ha una valenzo giuridico,
perché ho associoto o dei commenti che hanno delle accuse porticolari, di cui ci dissociamo, perché vedo lo
stile non è uno questione di scelto politica, di colore politico, lo stile è individuole. lo non ho offeso mai
nessuno, non intendo offendere mai nessuno, ho lo mio obitudine, disquisisco sulle questioni tecniche e

dopodiché se in un orticolo, in un qualcoso, nei social quolcuno mette un commento che è onche un'offeso,

owiomente si assumerà le proprie responsabilitù giuridiche, mo questo non è individuole, perché io non
posso perché uno offende, io non offendo, non mi ossocio, io mi ossocio eventuolmente, ma questa è uno

regolo difunzionamento, se c'è un orticolo io commento quell'articolo, dopodiché si oprono dei discorsi, mo

ognuno è responsobile delle proprie ozioni, questo è cosi. Accolgo il suo invito, che poi è stato tradito nella

fose ultima del discorso, che è quello di overe un climo sereno di colloborozione, di scontro diolettico-
politico, rnd comunque di confronto sui propri prowedimenti, ognuno si assumerò le proprie responsobilitò

in merito all'ozione politico, perché chifa politico, poi, alla fine ognuno risponde delle proprie ozioni, mo non

è che me lo deve ricordore Lei o come io Io devo ricordare se Lei odotta, si alzo, si siede, se viene in un

Consiglio, ognuno è libero di fare quello che vuole. Poi, Lei ha i suoi elettori e allo fine i suoi elettori
risponderanno se la voteronno o meno, mo questo vole nei confronti di tutti, le elezioni sono un punto di

conclusione di uno vicendo Amministrativo dove l'elettore... poi so, ci sono elettori ed elettori, ci sono quelli

che vengono coinvolti, che vengono contattati, che gli si offre quolcoso, mo quello fo porte di uno questione

soggettiva di chi cade onche in queste ozioni. Dopodiché, io sempre ribadisco, rispedisco le sue offese,

perché sono offese, perché lei viene con cose che sono dotate, orticoli di giornale e di Facebook che non

honno nessun volore, mo, perché io sono obituoto che quondo faccio un comunicato stampo lo firmo, non lo

invio, lo firmo e lo invio con Ia mio PEC o con lo mio emoil perché mi assumo Ia responsabilità. Tutto il resto

non ho necessità neonche di smentire perché non mi opportengono, tutto quello che viene da me ,viene

sottoscritto. Dopodiché, ondiamo ovonti con il Consiglio Comunole perché è lo cosa più importante, perché

siomo qua per anolizzore e votore dei provvedimenti. lo, consideroto che sono onche in fose di

comunicozione di corattere generole, mi rivolgo a Lei, Presidente, per far si che ci siano onche degli

interventi che siono piit rispondenti of regolomento, mo oltre a questo c'è onche un invito, perché io do

porecchi giorni non ricevo Io rossegno stompo, quindi, se si può fore tromite per far si che si chiorisco per
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quole motivo lo rossegno stompo non orriva piit ol sottoscritto... Ma non sto facendo uno polemico, siomo
in Consiglio, non arrivo lo rossegno stompo e quindi vorrei capire.

Presidente del Consiglio Coletta
Alloro, ín merito olla rassegno stompo, so che il dipendente che si occupo dello rassegno stampo
sicuromente sorà in ferie, penso, perché è da tre/quottro giorni che non arriva. ln merito alta discussione di
corottere generole, Lei l'ha fotto per cinque onni il Presidente, anche peggio di queste discussioni. Di
corottere generole ognuno può...

Consigliere lacono
Dissento do questa interpretazione., non I'ho fatto in questo senso. Sulla rassegno stampo, non ero uno

pole mica, m a e ra...Omissis...

Presidente del Consiglio Coletta
Ascolti, molte volte capita che la rassegno stampa non orrivi, mo non perché c'è quolcuno o non... è perché
monco il funzionario addetto alla rossegno stampa.

Consigliere lacono
Ripeto, non ero una polemico, ma siccome quo siamo in Consiglio Comunole dove sifonno delle discussioni

politiche, siccome siamo dei Consiglieri e non mi è orrivoto, non lasciovo intendere nullo, mo volevo
semplicemente capire perché do olcuni giorni non orrivovo; infatti, ne prendo otto, orriverù quindi, nei
prossimi giorni. Grozie, buon lovoro.

Presidente del Consiglio Coletta
Non c'è fatto personole, ho avuto cinque minuti di replica. Prego, Signor Sindaco, ho lo porolo.

Sindaco Cannata
Buongiorno Assessori, Consigliori, Ufficio pubblico. Alloro, Consigliere IJrso, io ringrozio lo suo vicinanzo, lo

sua solidorietù e soprottutto prendo otto che appunto lo gente sui social si diverte od offendere, a denigrare
la persono mio di donno, però in questo dibatîito vedo che i tre Consiglieri di opposizione, con stupore,
anziché dore una vicinonzo, una solidarietù, uno preso di distanza nei confronti di chi opprendiamo che si
rivolge verso un Sindoco in questo modo, sento dire "lo responsobilitù è personole", io sono veromente
sbigottita da questo tipo di interventi... Presidente, sto porlondo e mi porlano pure di sopra.

Presidente del Consiglio Coletta
Per fovore, dopo avete 5 minuti di replica.

Sindaco Cannata
Anziché, effettuare oggi un comunicoto di vicinonzo e quindi distoccarsi di quonto più riprovevole posso
essere detto ad uno donno, con soci forse appartenenti o questo loro associazione, se si può definire, a
questa loro comitiva, prendiamo otto che invece si limitono solamente a dire "lo responsabilitù è
personole, io non c'entro niente", e questo lascio veramente sconvolti, credetemi, perché io mi sarei
ospettoto do parte vostro, con fermezzo, rJno distanza da queste persone, uno vicinanze, un comunicoto o
quolcoso che invece rappresenta a dire ollo cittodinonza che questi gesti vanno condonnoti, è un linguoggio
che non si può tollerare né sui sociol né, io penso, verbolmente, e quindi, io ringrazio lo maggioronzo e in
questo coso il Consigliere Tullio Urso per dare dibattito... oncoro oggi, nel 2023, non si può assistere od
ottacchi nei confronti delle donne, soprottutto quondo poi orrivo lo giornoto del 25 novembre e ognuno si
pubblica la figurino nello propria pagina e dice "vicindnza alle donne" e invece, oro sento che vengo
ottoccoto nello mia femminilità. Quindi, questo è una coso molto grove e penso che i tre Consiglieri
debbono fare oggi riflessione su quello che honno dichioroto. Dopodiché, un commento lo faccio riguordo a
quello che è stoto detto all'inizio. Penso, caro Consigliere Urso, che gli atti parlano, i fotti porlono e quando
oppunto ci vengono a dire che non potevono votore, i cinque minuti, mo cose, queste storielle le possono

roccontore oi bombini, qui siomo persone che comprendiomo benissimo, chi ci ascolta sa benissimo coso

significo votore, coso significo prendere porolo e prendere posizioni, e in tutti gli atti che sono stati
costruttivi, che hanno portato benefici in questo primo onno di nostro Amministrazione, non troviomo un

voto da parte loro fovorevole che sio costruttivo e dire "io ho doto contributo do opposizione, ho vototo un
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regollmento giusto e soggio, ho votato uno sviluppo per Ia città". GIi otti sono ollo mono, sono visionobili
sul sito che si può consultore tronquillomente ogni giorno, che smentiscono o questo punto quello che è
stoto detto, mo non riuscironno o smentirlo perché vi ricordo o tutti che nell'ultimo Consiglio Comunole si
limito'tono solamente o dire voto negotivo, o bocciare, ma le proposte non orrivovono, quindi questo non vo
bene, mo non abbiamo copito neppure che cosa propongono in quest'aula o che coso propongono lo
cittodinonza. Tutto sotto gli occhi di tutti, quindi volevo solomente dire che questo opposizione di
opposizione non ha nulla, se non dire solomente "no, io non sono della vostro porte", che questo sio ben
chioro soprattutto nei ruoliche si vonno o ricoprire. Come l'ultimo drticolo stompo che è stoto citoto e
menzionoto, si fanno articoli e comunicozioni senzo prendere porte oll'interno dell'oulo e senzo
comprendere come gli iter amministrotivi si comprendono, come si fonno le eccezioni e come si
verbolizzano. Quindi su questo fronte noi ondiomo dritti per la nostro strodo. Grazie oncora, coro
Consigliere Urso, per riportare il dibattito politico, perché stiamo focendo ognuno di voi politica al di lù di
quello che è un impegno istituzionole che ricopriomo, e soprottutto di sensibilizzazione nei confronti dei
giovani, mo io ritengo che in primis chi riveste un ruolo così importante dovrebbe diffondere oncoro di più e

fore comunicoti invece di vicinonza e diffondere uno culturo del rispetto della donno. Grozie Presidente.

Presidente del Consiglio Coletta
Grazie, Signor Sindoco. Prego, Consigliere Compisi,5 minuti per replico.

Consigliere Campisi
Signor Presidente, signori Consiglieri, Assessori e Signor Sindoco, rispondo olla questione che ha trottoto il
Signor Sindaco oggi. Allora, coro Signor Sindoco, io ribadisco nuovomente che noi ci siomo, forse lei ero in
un'oltro stanzo e non ha sentito quello che abbiomo detto poc'onzi noi dell'opposizione, che noi ci

dissociomo e ci siomo dissocioti sempre, categoricamente, do tutte quelle che sono Ie offese e quel

linguoggio che esce fuori dol senso civico, per cui se lei pensa che con questo tattica orgonizzoto forse a

tavolino oggi in quest'ovolo per screditore l'opposizione, penso di cotopultore le offese pubbliche che o Lei

arrivono dai social e incardinarli al gruppo di opposizione, Signor Sindoco, foccia oltra strodo perché a noi
non ci oppdrtengono queste cose, perché qui siomo venuti sempre con lo massimo civiltà, col mossimo
garbo e le cose ve le obbiomo dette, spiegote e sempre abbiamo affrontoto il Consiglio Comunale perché

noi non temiomo nessuno in Consiglio Comunole, Signor Sindoco, questo glielo voglio dire in moniera chioro.

Se non portecipiomo è perché le convocozioni delle commissioni e lo sopete benissimo , sono state fotti
fuori termine e fuori legge, fuori regolamento, e noi non saniamo cose che sono fuori regolamento perché vi

dovete ossumere lo responsabilitù di fore le convocozioni e di istituire gli organi di competenza sempre nel
rispetto diquello che è il regolomento comunole. Smettiomolo sempre con questa falsa melodico "mi hanno
offeso come donna"; bene, io condonno pubblicamente tutti coloro che si permettono di offendere in prima
persono Ie persone in generale, mo soprottutto le donne, e io qui Io dico e l'ho sempre dichiaroto in tutte le
solse, in tutti i posti e in tutti i luoghi, mo non ci foccio a noi entrore do un opportomento che onziché

entrorci dol portone principole Leitenta difarci entrore dollo finestro perché non ci entriamo in quelle zone

d'ombro dove lei ci vorrebbe for entrore. E poi, in ogni coso, chi sceglie difare il Sindoco, deve avere quelle

spolle larghe di occettore anche tutte quelle frosi, quelle questioni che vengono dai vari cittadini, perché

tutti i cittodini non honno lo capacità di soper ben pensare. E olloro dovete rispondere, rispondete voi, se c'è

quolcuno che vi offende avete lo strumento dello querelo, querelote, denunciate coloro che vi offendono,

mq non è che venite ogni volta in oula, orrivo un pinco pollino di turno che si permette di offendere

l'istituzione e l'omministrozione e la scoricate all'opposizione, mo di che coso stiomo porlondo? Signor

Sindaco, gentilmente ritiri quello che ho detto nei confronti di questo opposizione, perché questo

opposizione, sin da subito, quondo abbiomo preso onche stomoni lo parolo, ci siamo dissocioti dolle occuse

che sono stote propolate do soggetti a noi sconosciuti e che non ci oppartengono, e gentilmente rettifichi ìl

tiro, perché non faccio possore nell'immaginario collettivo che l'opposizione condivide offese pubbliche,

offese olle donne, otto figura dello donna, perché questo a noi non ci oppartiene. Io ho uno moglie, ho anche

uno figtia che è uno femminuccio, rispetto il sesso femminile, sono la nostra gloria le donne. Perché come

dicevo sempre, che quolcuno mogori questo frase l'ho poi giroto per tornoconti elettoroli, come ci diceva nei

tempi di Napoleone Buonoparte: "dietro o un grande uomo c'è sempre una grande donno". Viva le donne,

perché sono il motore e l'animo del mondo. Mo non permettetevi, però, per i vostri scopi elettoroli, di

ondore a infangare I'onorobilità dell'opposizione, questo moi, Signor Sindoco, perché noi ci siamo sempre
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distoccoti formolmente e sostanziolmente dolle occuse, perché non si offende nessuno. Però, se poi venite
quo o monipolore occuse che in reoltù non provengono dall'opposizione, mo sono oltri soggetti, questo non
glielo consento, Signor Sindoco, non glielo consentirò moi, perché noi siamo persone per bene, ci possiomo
dibottere, possiomo disquisire sui punti, possiomo parlare di politica, la possiomo vedere diversamente.
E non è neanche vero che noi siomo venuti qui o fare solo, a dire "no", ma il compito poi dell'opposizione,
non mi foie fare scuolo politica, è quello di essere da filtro o quello che è l'ottivitò Amministrotiva. Se noivi
diciomo che un provvedimento è illegittimo, mo ci dovreste ringroziore perché ossieme si può impostare
quel prowedimento do illegittimo a legittimo. Ma non è che perché noivi diciomo che un prowedimento è

illegittimo o vi diciamo "no" od un prowedimento da odottare significa che "sono contro di noi, non mirono
al bene comune, non mirono ol bene dello cittù". No, siamo qui per ragionare e I'opposizione serve o questo.

Ve lo dico sempre, governote voi la città, noi siomo qui per rogíonore assieme o voi e per dirvi le cose

mogori per forle meglio. Se uno cosa non è conforme o legge, io non glielo opprovo, io non vi do il voto, e

questo non significo essere un fuorilegge, questo significo interpretare le norme, uno può essere d'occordo o
meno su un provvedimento, me non significo però questo maltrottore l'opposizione e mettere olla bocca
dell'opposizione cose che non sono stote mai né dette e né pensote. Cerchiomo di store sui binori. Fatevi lo
vostro politico, roccontate le vostre storie, raccontote la vostra relozione, il vostro programmd, eccetero,
come ho detto bene il collego Fobio, poi un domoni soronno i cittodini o volutare quello che è stoto fatto e

quello che non è stato fotto. Ma questo atteggiamento nei confronti dell'opposizione, io mi auguro che

doll'onno nuovo finisca e lei, Signor Sindaco, che è il gronde dell'istituzione, che è il primo cittadino che ci
rappresento tutti, deve cercdre di esserlo. Anche perché, e non vuole essere polemico, mo per il bene e il
rispetto che ho neisuoiconfronti, Lei lo sa che io lo stimo come persona primo e come sindoco oggi, quando

sono successi fotti incresciosi che hanno coinvolto il Consigliere Urso, io non ho visto lo maggioranza essere

solidale od un ragazzo che prende uno sputo in foccia, questo io non l'ho visto. Per cui perché si pretende

sempre che quolche folle dico qualcosa nei confronti dell'omministrozione e si pretende che l'opposizione

scenda in campo, faccia comunicati, dico di no, dico di sì, ma gli oltri dove stanno? La maggioronzo dov'ero
in questi momenti particolori? Cioè non possiomo pretendere lo solidorietà o senso unico, lo dobbiomo
pretendere o doppio senso di circolazione, ma in ogni caso questi fotti incresciosi non opportengono
oll'opposizione, non ci apportengono e chiedidmo veromente che per il 2024 vi sio un gorbo istituzionole, e

lo voglio sempre ripetere perché è quello, il dialogo fruttuoso sui punti e sugli argomenti e non su questioni

Facebook, Iike, che sono cose che sinceromente, se pensote che il futuro sia lì, guardote che è un mondo
artificiole, perché è un mondo dove c'è gente che non comprende magari quello che dice, mette like senzo

sdpere di che stiomo parlando. ll mondo, quello vero, è Ia relazione umono, quondo ci guardiomo negli occhi

e le cose Ie diciomo. lo la penso in un modo, voi lo pensate in un oltro modo, però arrivore a dire delle cose

che non sono, oppure incrostore l'opposizione, perché quolcuno ho fatto delle esternozioni poco felici, noi
non ci possiomo addossore nel nostro cqrro soggetti che non ci opportengono o propolozioni che noi sin da

oggi denunciamo pubblicamente. Questo ci tenevo o dirlo sempre per il rispetto che l'opposizione ho nei

confronti del Sindoco, nei confronti dell'AmmÌnistrazione comunole e nei confronti onche de Consiglieri di
moggioronzo che, politicamente porlondo, non lo pensdno come noi. Questo è democrozio. Non pensarlo

tutti nello stesso modo è democrazio e va rispettoto. Grozie, buon lovoro.

Presidente del Consiglio Coletta
Grozie, Consigliere Compisi. Ha chiesto Io parola ilVicesindaco Mossimo Gronde, prego.

Vicesindaco Grande
Grozie Presidente. Signori Consiglieri, Signor Sindaco, colleghi Assessori. lo prendo la porola perché si è
detto tonto e secondo me queste sono occosioni nelle quoli le parole devono essere centellinate, non

occorrono grandi discorsi, occorre chiorezza, però. lo ho copito, allo fine di questo lunga discussione, uno

coso, che lo persona delsindoco, come Sindoco e soprottutto come donno, è stoto pesontemente offeso, ho

capito che it Consigliere tJrso ha in Consiglio portoto questd questione, ho copito che il Sindaco è

intervenuto chiedendo oi Consiglieri di opposizione quole posizione ossumessero rispetto o questa

circostonza, ho copito che in una primo bottuto Ia risposto dato dai Cconsiglieri di opposizione è stoto "la
responsobilitù è personole, io non posso assumermi responsobilitù per quonto dichiarono oltri, che peraltro

possono o non possono essere a me vicino", md non ho sentito, o porte ora il Consigliere Compisi che ha

detto che si dissocia e che sono lontono da lui questi tipi di frosi, non ho sentito né il Consigliere lacono,
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perdonotemi , né il Consigliere Bellomo, dire che si dissociono do questi tipi di interventi. Avete detto che la
responsobilitù non è vostro, ci mancherebbe oltro, per caritò di Dio, nessuno dice questo, però quello che
vorremmo, visto che abbiamo dei comportomenti di moleducoti, incivili, sessisti e violenti, perché questo è
violenzo, violenza verbole, ma è sempre violenzo, che tutto il Consiglio, of di tà di maggioranza e
opposizione, si esprimesse condannando questo modo di rivolgersi olle persone, in porticolor modo alle
donne, tutto qua.

Presidente del Consiglio Coletta
Grozie, Vicesindaco. Ha chiesto lo porola il Consigliere locono. Prego, ovvocoto, 5 minuti per replico.

Consigliere lacono
Sin doll'inizio ho detto che io non offendo per mio notura e né condivido chi offende, ho detto

semplicemente questo, quindi prendo le distonze, ma è uno preso didistonzo che è giù per me naturale, cioè
nel senso che io, mo non perché riguordi il Sindaco o posso riguardore un Aossessore o un Consigliere, cioè
chi offende vo criticato e vo condannoto. Ho oggiunto un'oltro coso, ognuno si ossume la responsobilitù
personale, io non Ia condivido, non offendo nessuno, pretendo e chiederei che nessuno offendo gli
altri. Detto questo, nei social non è controllabile, io per questo scrivo poco e lo utilizzo poco, perché il sociol
dà porolo d tutti, spesso onche agli idioti, mi permettete questd frose che è generico, per caritù, non è
riferito d nessuno, ma dò porola o persone che, purtroppo, scrivono quello che pensano, spesso non
collegondo lo bocco ol cervello.Quindi, sulle offese non è che c'è uno necessità di prendere pubblicomente le
distonze, c'è uno distonzo naturale, non si offende di presenza, nei sociol, non si offende do nessuna porte.
lo non ho mai fatto un intervento dove offendo und persono. Possiomo discutere sulle questioni tecniche,
sulle strotegie politiche, su un prowedimento, mo moi... E già il fotto che impieghiomo così tonto tempo in
Consiglio Comunole, per me, ma è una questione personole, rappresenta un'onomalio, perché qui
dovremmo trottore di certi argomenti. Come fa uno a dire I'offesa... se offendono un Consigliere Cononico,
mo dico solo così senzo fore riferimento, cioè io giù sono contro quell'offesa, non è che devo dire che chi ha
offeso è un moleducato, cioè giù di per sé è errato offendere le persone. Se poi, per questo i il Vicesindaco o
il Sindaco hanno bisogno onche dello manifestazione pubblico, io prendo le distonze dall'offesa, mo è
noturole, non è che mi sforzi, io sono contro chi offende, dall'una dall'oltro porte. Questo era l'invito iniziole
del Consigliere Urso che ovevo fotto in opertura di seduta, discutiamo dei prowedimenti. Noi che siamo
Consiglieri e Assessori che hanno ruoli istituzionali in senso lato e quindi anche chi ho ruoli nello pubblico
omministrazione e quindi chi svolge dei ruoli che sono delicati, l'invito è quello onche di assumere un
atteggiomento un po' controllato sotto il profilo del linguoggio proprio nei social, mo onche qui poi è una
questione personole e quindi io sono del porere che chi scrive, chi offende e chi scrive con nome e cognome
si assume la responsabilitù onche di uno denuncia, che ci sto tutto, perché chi offende, chi denigro le
persone non merita considerozione, questo che sia omico, non amico, che sio lontono. Chi denigro, chi
offende, non merito considerazione. Spero di essere stato chioro, grozie.

Presidente del Consiglio Coletta
Grozie, Consigliere locono. Ho chiesto la parolo ilConsigliere Bellomo,5 minuti.

Consigliere Bellomo
Anch'io come Consigliere d'opposizione mi dissocio da questi messaggi rivolti nei confronti del Sindoco, mo
di qualsiosi oltro donna. Quindi, anch'io mi trovo favorevole o questo coso.

Presidente del Consiglio Coletta
Grozie, Consigliere Bellomo. Sindoco, prego.

Sindaco Cannata

Aquesto punto, di estrapolare le frasiche ha detto il Consigliere Campisi nei mieiconfronti.Volevo copire

se quello che mi suggerisce di fare è un suggerimento, un'indicozione stradale, non so che tipo di minoccia,

di rivedere la mio posizione e di fare un'altro strada. Quindi, se mi vuole dare l'indicozione strodole di qual è

l'altra strada che io devo prendere. E soprottutto, oddiritturo, che io sono qui a fore uno falsa melodica.

Estropoleremo sicuromente queste frasi dette qui in aulo nei miei confronti. lo non foccio un'oltro stroda,
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semmai la indichi o chi ritiene Lei di fore oltre strade. lo lo mio strada Io faccio correttomente e quindi la so
benissimo intraprendere come ritengo piÌt opportuno. Sullo folso melodico, guardi, io non ho bisogno quo di

fare folse melodiche, evidentemente ,Lei oncoro continuo od insultare ed offendere chi ricopre questo ruolo.
Sicuramente estropoleremo queste belle dichiorozioni in cui, onziché come gli altri due Consiglieri hanno qui
chiarito ol meglio il pensiero, vedo che il Consigliere Campisi dice che io devo cambiare strodo e che io sto

focendo delle false melodiche. Quindi, prendiamo atto di tutto questo, lo sbobineremo e chiederemo
ulteriori chiarimenti onche rispetto o quello che si dichiara in quest'aulo. lo non occetto consigli di
indicazioni strodoli, le indicozioni strodoli le dia quolcun oltro, mo di certo gliele restituisco, Consigliere
Compisi.

Presidente del Consiglio Coletta
Grazie, Signor Sindoco. Ho chiesto lo porola... Consigliere Urso, ho completato i minuti, ho 1-0 piit 5, siomo

nello... Se cede lo collego i 1-0 minuti, sì. Chi cede? Il Consigliere Mouceri cede i 10 minuti al Consigliere Urso,
prego.

Consigliere Urso
Grazie Presidente. Allora, non voglio continuare perché quello che ovevo do dire l'ho giù detto, ho ascoltato
le risposte e le prese d'atto che honno fatto i tre Consiglieri. Però, io sinceromente quondo oscolto certe
risposte un po' mi confondo, tendo un po' a confondermi perché riceviomo delle risposte che per certi
ospetti smentiscono delle dichiarazioni precedenti. ll Consigliere locono dice di non dare importonza ai
social, dice che non li usa, ci fo tutto questo romonzino, Lui è per il confronto in oulo, però noi prendiomo

otto che o piìt di un onno dal possoggio sui social in "Azione" non ho fotto nessuno dichiarazione in aula. A

noi ci honno detto che usiamo le leggi o convenienzo, coso grovissimo, o proposito di garbo istituzionale,
però, prendiomo atto che c'è quolcuno che i sociol Ii usa a convenienzo, perché quondo gli conviene non

dichiorarsi perché ovronno i loro motivi, mo noi li sappiomo,lì comunque hanno un otteggiqmento
irrispettoso nei confronti della città e chi li ha vototi perché erqno in "l Love AVOLA", lì sono ottendibili i
social perché honno fotto il possoggio in" Azione", in questo caso ci fo la predico, "i sociol non sono

ottendibili, ognuno si prende le responsobilità", onche se in olcuni post ci sono i suoi like, se uno mette un

like vuol dire che condivide il temo di quel post. Perciò che chiorisca uno volto per tutti o noi e allo cittù se

Lei uso i sociol o non li usa, perché se quondo gli conviene li uso e quondo non gli conviene non li uso...

Presidente del Consiglio Coletta
Si rivolgo olla Presidenza.

Consigliere Urso

finisce che lei dice uno coso oggi e fo l'esotto controrio l'indomoni, prendiamo otto per l'ennesimo volto di
questo. Per quonto riguardo lo votozione, il collego Bellomo è confuso totalmente, perché uno cosq è overe i
minutí per rispondere, una cosa è poi entrore nel punto successivo e votore sì o no. Lei è andato via perché

non ovevd piìt minuti, ma questo non significo che potevo rimonere e votore si per l'ossegnozione dei locali
ai corristi, sono due cose completomente diverse, cioè non avere piit tempo per parlore non significo non

poter fore la votozione, perciò Lei potevo rimonere in aulo e fare la votazione o fovore dei corristi perché

questa amministrazione gli ossegnovo gli edifici, punto, chiorisco questo coso. Dite cose che non sono reoli,
perché Lei confonde it tempo con Io votozione, sono due cose completomente diverse. Per quonto riguardo il
discorso del rispetto delle donne, ohimè, io sono costretto o riprendere giornali, orticoli, dichiorozioni. Io me

ne ricordo una dove pubblicamente il collego Compisi, sullo suo pagina sociol, condividevo I'articolo di un

giornale dove scrivevo <Connoto, oiuti to sorella o governore la cittù>. È qui, è certificoto, perciò questa è

un'offeso od una donno. Questo frase fo copire: "lei non è copoce, sifaccia oiutore da Giovonni Luca o fore il
Sindoco perché lei non è copdce", questo frose significa questo. Non è stata mai smentita. ll giorno dopo Lei

mi disse che fu la giornalisto che fece questo titolo, ok, fu lo giornalisto. ll giorno dopo ovrebbe potuto

replicare e dire "io quetlo coso non l'ho detto", invece l'ho condiviso nella suo pogina sociol, questo è Io suo

pogina sociol e lei condivide questo articolo. Quondo in compogna elettorole erovote in televisione con un

membro di questo ossociozione, uno di questi che scrive, che disse "mannomi a to soru", Lei si mise o ridere

in quello trasmissione, non prese pubbticomente nessuna posizione e dire "coso stai dicendo?", Lei si mise a

ridere, io me lo ricordo. lJno può onche dire "ho sbogliato e chiedo scuso". Lei dice che rispetta le donne,

però nei fotti io le dimostro che non è cosi. Voi vi olzote, porlote, chiacchierate, un foglio sul tovolo non lo
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mettete, io dico quello che dico, però, porto le certificozioni di quello che dite, poi io sono d'occordo con il
Consigliere lacono che dice... però ve Ie dovete ossumere le responsobilità. Lei dice che oggi stiamo
dedicando tempo o questo coso e quondo fu del fotto mio ne avete porloto due ore.

Presidente del Consiglio Coletta
Si rivolgo allo Presidenzo, Consigliere Urso.

Consigliere Urso
Presidente, quello che dovevo dire l'ho detto, poi ognuno... però è sempre per il dovere di verità e con carte
olla mano. Grozie.

Presidente del Consiglio Coletta
Vo bene. Possiamo... sì. Ho finito i 5 minuti, 1-0 piìt 5. No, no, no, no, oscolti. Ascolti, oscolti, sennò così non

finiomo moi. Il regolomento è 70 piìt 5, gliene ho dati 5, l'ho fatto porlore per 7 minuti pure, onzi per 8
minuti. No, no, anche o Lei I'ho fatto porlare... qua è scritto. Guostello, vo bene. Guostella, perfetto. Prego.

Consigliere Campisi
Sindoco, io non voglio fare stomone ossolutomente polemica con Lei e ribadisco nuovomente il concetto.

Quondo io ho parloto di oltro strada, non intendo dore a Lei un consiglio segnoletico, le sto consigliando
oltre strode, ci sono anche le strode delle denunce e delle querele. Non ho inteso io a Lei fornire oltre strode
e percorsi vari che Lei ha inteso in moniero diverso, sicuromente. Quando io ho porloto primo del discorso
che Lei sempre ripete sul femminismo, srJ questo discorso del sessismo e quont'oltro, le ho sempre detto che
do porte di questo consigliere di opposizione c'è stoto sempre massimo rispetto. lo non ho moi e poi moi
offeso l'onore e il decoro del Sindaco. Se fosse stoto moschio o femmino, poco importa, ho sempre
rispettoto il sindoco e le istituzioni. Su quella vicendo che ha evidenziato il Consigliere Urso, quel condidato
al Consiglio Comunale che ovevo detto quelle parole che non posso io sindacore su quelle parole perché vi
erq un giornalista che dovevo dirigere lo trosmissione, non ero candidoto nello mio coalizione e non potevo
neppure intervenire per non creore danni alla coalizione ovversorio e se voi ondote o vedere bene quella

trosmissione, io invitai tutti ol gorbo, ol rispetto e oll'educazione, ondote a rivedere quello trosmissione. Per
quonto riguorda l'articolo, io non ci vedo niente di mole sul linguoggio utilizzoto "Dico allo sorello", perché

se fosse stato frotello ovremmo potuto scrivere onche "Dico ol frotello", ma coso c'è di cosi tonto grove
nell'over identificoto il candidato Sindaco Rossono Cqnnato come la sorello dell'ex Sindaco? Dov'è che io ho
moncoto di rispetto? A quale donna ho moncato di rispetto? lo ho fotto riferimento, che non l'ho fotto io,
giustamente, noi diomo il comunicato, poi i titoli li fa lo redazione e onche Iì uno non si può sempre

ossumere Ia responsobilitù anche di chi scrive in determinote situozioni ed occosioni come quondo si redige
un comunicoto stompo, mo in ogni coso, il titolo non ho niente di grave o di aver violoto tutto quello

sensibilitò che è rivolta alle donne. Vivo le donne e continuerò a dirlo, ma vi prego, gentilmente, non

mettete sulla mio bocco o sulle mie azioni condotte che non mi opportengono e lo sto ripetendo più di uno

volta. Io spero di aver chiarito, quello che io stomoni ho voluto dire ol Signor Sindoco, dove questa

opposizione ripone sempre lo mossima stimo mo soprottutto il mossimo rispetto, e ripeto ed evidenzio con

lo pennetto blu, sio come donno e sia come Sindoco. Spero di over chiorito, il mio non volevo essere un

consiglio di prendere oltre strade diverse. Le strode che io indico sono: "vengo occusotd, vengo diffomota,

vengo ingiuriato", denunciote e querelote, perché è un vostro diritto. Questo è l'oltro strado o cui foccio
riferimento io, spero di aver chiorito. Poi, se il mio linguoggio deve essere interpretato in moniero diversa,

oppure perché deve essere conforme o delle idee che hanno un senso diverso perché deve servire per oltri
scopi politici, purtroppo non ci posso fore niente, i cittadini mi conoscono e sanno quello che sono. Grozie e

oncoro rinnovo gli auguri di buon onno e buon lavoro o tutti.

Presidente del Consiglio Coletta
Grazie, Consigliere Compisi. Abbiamo finito, non ci sono oltri... Ah, mi scusi. Grazie Assessore, prego.

Assessore Busà

Buongiorno o tutti, Consiglieri, colleghi Assessori, Presidente, Sindaco. ll Consigliere Urso mi ho revocoto

delle cose che ho letto e da donno mi hanno colpito fortemente. Purtroppo, c'è do dire questo, mi dispioce

ma l'opposizione, candidoti, honno pubblicato utilizzondo dei servizi pubblici ossociondo lo figuro femminile
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o quello che è proprio un servizio pubblico, se non è questo denigrore lo figura femminile, io olzo le moni,
perché Io scopo è quello di colpire un Sindaco, mo di colpire un sindaco donno. Quindi oncora oggi,
nonostonte lo mio delego, nonostonte sono continui gli interventi che noi facciomo o tutela delle donne, io
ossrsto o delle cose sconcertonti, o dibottiti di uno bruttezza inoudito e quindi oggi vi invito tutti a riflettere,
me personolmente, su quello che oncora oggi noi siamo costretti o leggere e sulle offese che noi siomo
costretti, siomo costrette in quanto donne o, come dire, o ossorbire o comunque in qualche modo a
difenderci. Noi facciamo il triplo, permettetemi gli uomini presenti in aulo, di quello che voi fote. Noi

lovoriomo per la cittò, noi lovoriomo onche o coso. Sono sicuro che tanti di voi lovorono anche o cosd, ma
noi poi arrivati o coso abbiamo lo bambina che non capisce che la mdmmo ho lovorato durante il giorno e

che comunque vuole la momma per bere il latte e lo mammo per andare o letto. Quindi, io chiedo
gentilmente e umilmente rispetto per le donne e per le donne che omministrano Ia cittò. Grazie.

Presidente del Consiglio Coletta
Grozie, Assessore Busù. Concluso la parte preliminare.

D D,E

ll Presidente Comunale

iere Anziano

P Luciano Bell

éa
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Responsabile delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale,

visti gli atti d'Uff,rcio
ATTESTA

Che la presente Deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line di questo

Comune, in data per rimanervi 15 giorni consecutivi.

Avola,

IL MESSO COMUNALE

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'tJfficio

ATTE,STA
Che la presente deliberazione:

E' divenuta esecutiva trascorsi 10 (Dieci) giorni dalla data di inizio della pubblicazione; -

È stata dichiarata immediatamente esecutiva; -

Avola,

IL SEGRETARIO GENERALE

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Segretario CERTIFICA, su conforme attesfazione dell'Addetto,

che la presente dellberazione è stata affissa all'Albo Pretorio per 15 (quindici)

giorni consecutivi dal aI

Avola,
IL SEGRETARIO GENERALE

Copia Conforme all'originale per uso Amministrativo ed Uffrcio

Avola, IL SEGRETARIO GE,NERALE,

Copia Cnnforme all' originale

Avola, IL SEGRETARIO GENERALE
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